

ПРЕС - СЪОБЩЕНИЕ

ПРОЕКТ „МРЕЖА ОТ ГРАДОВЕ В АГЛОМЕРАЦИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ СТОЛИЦИ” “InnoHubs”

МРРБ:Община Перник е много активен партньор не само по проект INNOHUBS

На 14 септември 2011 г. Община Перник беше домакин на разширена партньорска среща на партньорите по проект „Иновационни центрове за градове в агломерацията на европейски столици”- INNOHUBS от град Нака- Швеция, Лоурес- Португалия, Гетафе- Испания, Норт Даун- Северна Ирландия и Балеруп- Дания. На срещата присъстваха: кметът на Перник Росица Янакиева, Ирина Рангелова- главен експерт в Главна дирекция „Управление на териториалното сътрудничество” в МРРБ като управляващ орган за България, Добри Митрев- председател на Общинския съвет в Перник, зам.- кметове от общината, Стефан Николов –зам.-ректор на Европейския политехнически университет в Перник и др.

Иван Искренов, ръководител на екипа по проекта от българска страна представи неговите цели и задачи. „Основната цел на този проект е да се открият и обменят добри практики за подкрепа и насърчаване на местното предприемачество и на иновативни малки и средни предприятия в по-малките градове на партньорите като се има предвид тяхната специфична рамка и съществуваща система за поддържане на иновациите като начин да се запазят и развият. Това можем да го постигнем като разработим съвместна методология за описване и еталон на местни добри практики в областта на политиките за подкрепа на иновативни малки и средни предприятия и предприемачи”.

Кметът на Перник- Росица Янакиева поздрави чуждестранните гости: ”За мен като кмет на град Перник и за перничани е изключително признание, че този форум се провежда в нашия град. За нас е чест, че колегите от Швеция, Дания, Португалия, Испания, Северна Ирландия и Дания заедно с представителите на община Перник работят по такъв мащабен проект. Всъщност малкият и среден бизнес, предприемачите, са гръбнака на една гъвкава икономика, която всички ние се стремим да подпомагаме и да създаваме условия за нейното развитие в бъдеще време. Ако има извървян път и ако има натрупани практики, създаден опит няма нищо по-добро от това той да бъде споделен и да бъде мултиплициран в другите градове. Всъщност нашите градове са много интересни. Те са различни и своеобразни по своему, защото всички тези градове са в ареалите на големите столични агломерации. Защото тези градове имат възможност не само в днешния ден, а и в бъдеще време да станат мост за трансформация на производства и дейности, които обикновено се съсредоточават в големия град. Затова и община Перник активно работи за включването в

този проект и не само в него. Голяма част от проектите, които реализираме в момента и които вече са реализирани, са насочени именно към партньорство и подпомагане на малкия и среден бизнес, осъзнавайки, че това дава възможности за разкриването на нови работни места, че това създава възможност за осигуряването на добри доходи на гражданите на Перник, към които ние се стремим. Предполагам, че това са част от целите, които мотивират и вашите общини да вървят в посока на реализацията на този проект. Надявам, че този форум ще създаде възможности да обмените и практики, и опит, и най-важното- да генерирате идеи, които да бъдат полезни на всички, така че след 18 месеца, когато финализирате този проект да имаме един готов продукт, който да бъде приложим не само в градовете-партньори, но и в други общини и населени места в Европа. Това е многообразието и взаимната подкрепа на общините, на регионите в Европа, към които всички се стремим”, заяви кметът на Перник.

Луис Бастер- международен координатор по проекта подчерта доброто сътрудничество на партньорите в рамките на този проект като не пропусна да изтъкне активната роля, която са имали членовете на екипа от българска страна. Той беше категоричен, че добрите практики, които партньорите обменят ще намерят реално приложение в практиката.

Ирина Рангелова, представител на МРРБ, който е контролиращия орган по проекта поздрави присъстващите.”Искам да подкрепя мнението на Луис Бастер, че е много важно успешното партньорство по този проект за постигането на неговите цели. Това, което ние наблюдаваме в националното звено за контакти е, че община Перник се представя като един много активен партньор не само по този проект но и по проектите по други програми, в които община Перник участва. Това е изключителен знак за волята на община Перник да работи по проблеми, с които се сблъсква не само общината, но и останалите партньори по проекта. Аз се надявам, че днес всички вие ще видите, колко много са постигнали партньорите в рамките на този проект. Очакваме с колегите ми от звеното за контакт да видим успешното приключване на този проект и разбира се да видим в дългосрочен план трансфер на добрите практики идентифицирани в проекта и трансфер на тези практики в политиките по отношение на иновациите в малките и средни предприятия на местно ниво”.

Мила Кръстева- координатор по проекта презентира действията на партньорите до сега като посочи примери за добри практики от страна на всички партньори по проекта.

Стефан Николов представи накратко Европейския политехнически университет като акцентува, че тази година за пръв път в България се открива нова специалност-зелена енергия.

Добри Митрев поздрави присъстващите на срещата.”Аз мисля, че в 21 век във времето, в което ресурсите на планетата се изчерпват, е изключително важно всички ние, хората, които решават съдбините в нашите градове да се обърнат към младите, към предприемчивите. Да им дадем старт, защото предизвикателствата към всички нас в трудното време, в което живеем, време на финансова и икономическа криза, недостиг на храна в страните от третия свят, именно с нетрадиционен подход, с нетрадиционни методи, с нови технологии и идеи ние можем да дадем нов старт на човечеството. Затова пожелавам на всички ви да обмените идеи, да реализирате след това тези идеи, защото това ще е от полза за всички нас- в България, Дания, Португалия, Швеция и др. Пожелавам успешна работа и се надявам, че след приключването на проекта ще имаме ценни идеи и готови проекти, които ще се реализират в живота”.

Карла Крус-представител на партньора от Португалия изрази своето задоволство, че има възможност да посети България и то в Перник. Убедена съм, че българите са наистина прекрасни хора. Вие ни показахте, че имате кураж и желание да работите. разбрахме, че можем да работим заедно в много добро партньорство. този проект помага на всички нас да

се убедим колко важно е партньорството и колко важна за нас е ангажираността на политиците. Изключително важно е да се подчертае, че всички ние ще работим по-добре и ще вършим работата си по-ефективно, ако имаме помощта на политиците. Това ще подпомогне развитието на всяка държава. Искам да благодаря на госпожа Янакиева и на моите приятели от Перник”.